

Никольчане отметили юбилейную годовщину снятия блокады Ленинграда

Вместе со страной никольчане отметили День воинской славы России, 75-летие со дня снятия блокады Ленинграда. Героическая, почти 900-дневная, оборона осажденного города стала для нас несравненной эпопеей человеческого мужества, стойкости и патриотизма.

В образовательных организациях и учреждениях культуры района важной юбилейной дате были посвящены классные часы и торжественные линейки, вахты памяти и экскурсии, тематические вечера, конкурсы чтений, просмотры документальных и художественных фильмов.

На сегодня в Никольском районе из живых очевидцев тех страшных событий блокады Ленинграда не осталось никого. Жива лишь вдова участника боев под Ленинградом Михаила Евгеньевича Шиловского – Евгения Александровна. Благодаря ее стараниям зал Воинской славы Историко-мемориального музея А.Я. Яшина пополнился уникальными экспонатами, и вышла в свет обновленным тиражом книга М. Шиловского «Мое поколение», где подробно описаны боевые дороги автора, и тот крошечный ад на Невской Дубровке, где стояла насмерть его дивизия, удерживая столь нужный для фронта плацдарм на левом берегу Невы.

«Это был героический путь моей воинской части, как и других частей нашего фронта. Не униженные и оскорбленные неудачами и отступлением, мы шли по освобожденной земле с высоко поднятой головой, гордые своими победами. Но это был очень долгий путь... И это был тяжкий путь, политый потом и кровью. Я хоронил своих друзей и был ранен сам. За эти годы погибли миллионы советских людей. Но всякий раз, когда память возвращает меня в военное лихолетье, я, как самое героичес-



кое вспоминаю беззаветное служение Родине ленинградцев тех холодных и голодных блокадных дней, преклоняюсь перед твоим подвигом, мой легендарный Ленинград. Одними чувствами я с вами жил, непокоренные. В этом и горе мое, и счастье мое на всю оставшуюся жизнь», – такими словами закончен очерк Михаила Евгеньевича «Любимый город».

27 января в гостях у вдовы ветерана войны, награжденного орденами Славы III степени, Красной Звезды, Отечественной войны I степени, многочисленными медалями, в том числе и медалью «За отвагу», участника Парада Победы 1945 года в Москве, Почетного гражданина города Никольска, заслуженного работника культуры, писателя, краеведа Михаила Шиловского побывали руководитель администрации района Антонина Баданина и

председатель районного Совета ветеранов Людмила Гагарина. От имени главы района и от себя лично они поздравили Евгению Александровну с памятной датой в истории страны, вручили цветы и подарок, поблагодарили за огромную и такую важную работу по увековечиванию памяти земляков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. Поблагодарили за личный вклад в нашу общую Победу. В годы войны Евгения Александровна училась в Горьковском медицинском институте, одновременно трудилась на разгрузке барж, работала на лесосплаве. Немало сил отдало Евгенией Александровной на развитие никольской медицины.

Более подробно о наших земляках – семье Шиловских – читайте в следующем номере газеты.

Галина СУРИНА.
Фото автора.